

Отзыв
на автореферат диссертации
Комина Юрия Анатольевича
«Морфологическая и компьютерно-томографическая оценка
неoadьювантной терапии рака желудка», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:
14.03.02- Патологическая анатомия

Выполнение высокотехнологичных оперативных вмешательств при раке желудка, как правило, не уменьшает частоту рецидивов и интраоперационной диссеминации, что снижает продолжительность жизни больных.

Для улучшения непосредственных и отдаленных результатов разрабатываются различные методы лечения, основанные на проведении неoadьювантной терапии. Однако возникает ряд проблем: оценка эффективности проведенной терапии, выбор объема оперативного вмешательства, контроль течения заболевания после проведения предоперационного лечения. Поэтому исследование Комина Ю. А., направленное на изучение опухолевого ответа на неoadьювантную терапию у больных раком желудка, является актуальным и важным для патологической анатомии.

Адекватно поставлена цель исследования: изучение особенностей опухолевого ответа рака желудка на неoadьювантную терапию с помощью клинико-морфологических, иммуногистохимических, молекулярно-генетических и компьютерно-томографических методов исследования.

Полученные результаты достоверны, объем материала исследования достаточен. Научная новизна и практическая значимость не вызывают сомнений.

В работе использованы современные методы исследования: электронной микроскопии, морфологический, включая иммуногистохимический, молекулярно-генетический, компьютерной томографии. Выполнена статистическая обработка полученных результатов параметрическими и непараметрическими методами.

Результаты исследований были доложены и опубликованы в ряде материалов российских и международных форумов. Научно-практическая ценность диссертационного исследования Комина Ю.А. подтверждается внедрением её результатов в педагогический процесс на кафедре морфологии Обнинского института атомной энергетики — филиале федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ»; на кафедре клинической морфологии и судебной медицины с курсом онкологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пензенский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, на кафедре нормальной и патологической анатомии с курсом судебной медицины федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва" Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а также в практическую деятельность Федерального государственного бюджетного учреждения «3 Центральный военный клинический госпиталь имени А.А. Вишневского» Министерства обороны Российской Федерации.

По теме диссертации опубликовано 15 научных работ, в том числе 3 – в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук. В диссертационном исследовании установлена высокая значимость иммуногистохимических и молекулярно-генетических маркеров. Выявлено статистически значимое снижение экспрессии онкобелков Ki-67, p53, cyclin D1 и уровня молекулярно-генетических маркеров в процессе предоперационного лечения. Установлено, что клинико-морфологические характеристики опухоли не влияют на степень выраженности лечебного патоморфоза.

Замечаний по автореферату нет, написан и оформлен в соответствии с требованиями ВАК. Судя по автореферату, диссертация Комина Юрия Анатольевича «Морфологическая и компьютерно-томографическая оценка неoadьювантной терапии рака желудка» является завершённым научно-квалификационным исследованием.

По своей актуальности, объёму исследований, новизне и практической значимости работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., № 1024 от 28.08.2017 г. и № 1168 от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Комин Юрий Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.03.02 - Патологическая анатомия.

Заведующий кафедрой патологической анатомии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Смоленский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук по специальности – 14.03.02 –
патологическая анатомия,
профессор

Доросевич Александр Евдокимович

214019, г. Смоленск, ул. Крупской, 28

Тел.: +7(481)2550275

E-mail: patanat@smolgm.ru

«29» 04 2021 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Доросевича А.Е. заверяю:
Секретарь ученого совета, доцент

Петров В.С.

